



[开篇的话]

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事就起源于这里,这个24孝故事之一,虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道、尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华主流文明的主体,更从来没有被抛弃过。孝与忠一起,构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,更是媒体的责任所在。孝子故里不乏孝亲人物,我们的记者在采访中,许多长清“孝子”给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉,人格的伟大。在长清区自来水服务中心和水长清饮用水有限公司的大力支持和鼓励下,我们推出这一系列人物报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时也希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者电话是18354167086,办公电话是15706411177。

“奶奶不能动弹,照顾她理所应当”

潘立春一家悉心照顾没有血缘关系的瘫痪奶奶20年

穿过长清区老城东关大街,一个陈旧的院子里,一位神态安详的老人正坐在轮椅上悠闲地看着电视。见到有人进门,她高兴地和我们一起打起招呼,老人叫张兰芝,虽然已是97岁高龄,但面色红润、精神矍铄,让人无法相信的是,老人半身瘫痪已经20年了,“我现在活得这么好,多亏了孙子这一家人的照顾啊。”张兰芝说。

文/片 本报记者 张帅

突发脑血栓 老人半身瘫痪

张兰芝口中的“孙子”潘立春,是长清区一箭公司木器厂的职工,这些年来,一家人一直照顾着这位九旬老人。令记者吃惊的是,潘立春与张兰芝并无任何血缘关系。张兰芝是烈士遗属,曾经在解放战争中担任过地下党,她的原配丈夫在一次战役中英勇就义。1964年,无儿无女的张兰芝经人介绍改嫁到了潘家。那一年,潘立春只有3岁。

1994年,张兰芝突发脑血栓。为了给老人治病,潘立春辞去当时的工作,拿出家中的全部积蓄,带着老人四处求医。针灸、推拿、中药、西药,凡是想到的治疗方法都尝试了。张兰芝的病情最终得到了控制,没有进一步恶化,但还是造成了半身瘫痪,无法自行行动。

20多年来没睡过一次踏实觉

都说久病床前无孝子,可三十多年来,潘立春在家庭经济极其困难的情况下,接过了照顾这位没有血缘关系老人的重担。多年来,一家五口人就挤在20平米的老房子里,家庭收入全仗潘立春每月2000多元的工资。“这么多年来,俺们两家人一直挤在



潘立春在照顾老人。

一个院子里,他们家孩子每次寒暑假回家都没有地方住,只能暂时在外租房。”潘家的邻居说。

虽然收入微薄,但潘立春还是将老人照顾得无微不至。每天早上6点,潘立春和妻子要一起服侍着老人起床、洗漱、解手、吃饭,然后上班工作。白天的护理则需要妻子刘明春一个人,为了照顾老人,她多年在家专职伺候。张兰芝活动不方便,夫妻俩就在床边另架一张床,用褥子隔开,晚上随时听着老人的动静,听到声音他们就马上起床给老人倒水、翻身。“20多年来,我们没有一觉睡到天亮。”刘明春说。

现在,潘立春的女儿嫁到了德州,儿子考上了大学,照顾老人的重任全部落到潘立春和妻子的身上。“大小便是个问题,需要两个人帮忙,早上还有老潘一起,他一上班,就得看左邻右舍谁有空闲,搭把手帮一下。”刘明春说。“看着他们一家人这么不

容易,俺们能做的就帮着做点。”邻居们总是很乐意帮助他们。

孝道就是 家里的传家宝

“在我们家里,就是把老人当作亲奶奶,小时候奶奶照顾我,现在她不能动弹了,我伺候她是理所当然。”潘立春告诉记者,“即便在家里最困难的时候,家人都把照顾奶奶放在第一位。”潘立春的父亲去世后,家庭的重担全部落在了夫妻二人的肩上,他们一边要照顾两个年幼的孩子,还要照顾张兰芝,夫妻俩忙得团团转。即便这样,他们还是把家里打理得干干净净,整整齐齐。

单位领导和周围的邻居朋友都了解潘立春的家庭情况,一直以来在工作和生活上给予了潘立春很大的帮助。对于大家的帮助,潘立春很感激,表示会努力工作,照顾好老人和家庭。

记者看到,在潘立春家挂着一幅“二十四孝”图,“知恩图报,孝道长存”八个大字写在上面。夫妻二人孝顺老人的行为一点一滴的影响着家里的孩子。爱心孝心一代代传递,儿女同样对这位没有血缘关系的奶奶孝敬

有加。儿子潘晓东将家庭的难处和父母的辛勤看在眼里,从小主动帮着父母照顾老人,“父母是我最好的榜样,我要向他们学习,多尽孝道,照顾好这个家。”潘晓东告诉记者,爸爸常说,孝道就是家里的传家宝。

长清区炒米店社区卫生服务站 公告

长清区炒米店社区卫生服务站,现已撤销,法人证书号为卫证第137012300204号。特此声明。

长清区炒米店社区卫生服务站

联系人:李吉泉 联系电话:15064147401

一擎天下® 北冬虫夏草酒

既好喝又养生

喜事请客集体喝

送给亲朋好友喝

自己闲来养生喝

北冬虫夏草酒以景盛泉芝麻香纯粮酒和北大荒清香酒做基酒,按照配方配比加入辽宁产优质北冬虫夏草和宁夏产优质枸杞等药食同源植物类精细加工,沿用祖国中药学的传统工艺,古法炮制而成。

整个生产流程分为四大步、三十三道工序,炮制在陶瓷缸内培养时间长达190—360天让虫草、枸杞中的有效成分充分的融入到酒液中,并在微量蜂蜜的催化作用下和适宜的温、湿、光、气环境中,与酒体中的醇、酸、酯等类物质缓慢的进行物理、生化反应。使酒体中的呈香呈味物质向更加协调的方向组合。成熟了的北冬虫夏草酒基本上改变了原基础酒的口味,达到了丰满柔和、入口舒适、优雅完美的独有风格。让您在饮酒的乐趣中不知不觉身体更加健康了。

在整个炮制过程中全部手工操作,不与任何金属类、塑料类物质接触,不添加任何化学原料,是值得信赖的绿色饮品。我们炮制的一擎天下牌北冬虫夏草酒,既好喝又养生。

研发单位:济南一线天酿酒技术研发有限公司 订购电话:13791117599 15706411177
代理单位:济南和顺文化传播有限公司

